



Muzeum Hírlap oszt.
VIII. Muz.

BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon : 88—5—88.

Hatalmas iramban folytatódik a Baross-szervezkedés

Tetterős, lelkes hangulatban folyt le a tavaszi évváró

Kedden este a Baross Szövetség mintegy százfőnyi küldöttsége társasvácsora keretében becsúszott a lezáruló érdekképviseleti esztendővel. Román János vendéglős „Isten-szem” vendéglőjében gyűlt össze a társaság nem ünnepre, hanem egy rövid megállásra és visszatekintésre.

Az estnek kiemelő fényt adott az a körülmény, hogy Ó Királyi Fensége vitéz dr. József Ferenc főherceg ismét a Baross-kereskedőkkel és iparosokkal volt együtt. A megjelentek sorában ott láttuk Némethy Ella színművésznőt, az Operaház örökös tagját, dr. Laky Dezsőt, az IOKSz elnökét, gróf Festetich Pált, a KMAC elnökét, dr. Szviezsényi

Zoltánt, a Gyógyhelybizottság ügyvezető igazgatóját, Zimmer Ferencet, Lehota Andrást igazgatót és nejét, jánosfi Jazkovic Ivánt, Gáll Eleket, a Műgyetemi Sportrepülők elnökét. Csekhamar megérkezett dr. Liber Endre alpolgármester, a Szövetség egész elnöksége, ott láttuk Kulcsár Richárdot, Sziitner Ferencet, Spelter Henriket, Vucesnik Istvánt, Hoffmann Ferenc kereskedelmi tanácsost, Végh Jánost, Devecsi Gyulát, Ilkovits Antalt, Ducker Ödönt, Nagy Sándort, Nagy Dezsőt, dr. Orel Gézát, Botos Miklóst és még sokakat.

Az összejövetel célját Illoszky János elnök mondotta el a spontán felköszöntőben.

keresztülvitelét az időjárás elemi erői aznap megakadályozták, de a magyar repülők hazafias szíve megoldotta a kérdést másnap. És ez is szimbolum a Baross szervezkedés szempontjából, mert intelmül szól mindannyiunkhoz, hogy amit ma el nem végezhetünk, nem szabad napirendről levennünk, hanem folytatnunk kell és el kell végeznünk a következő nap, de folyton kell valamit csinálnunk és utjainkat munkálnunk. Szegeden 25 ezer ember volt együtt s ez tüzel bennünket arra, hogy ezeket a sorokat felfokozzuk és el fogjuk, mert el akarjuk érni azt, hogy a Baross-tábor száz-ezres létszámmal fog rendelkezni. (Taps).

Ezt a munkát teljesíteniünk kötelesség, de egyben öröm is, mert Ó Királyi Fensége, aki a

magyar társadalom hazafias hasznosirányu és közérdekű munkásságát figyelemmel kíséri és ennek nagy részét, vezeti, mindig velünk van. (Éljenzés, taps).

A szegedi nagygyűlésen hangzott el Ó Fensége ajkairól, hogy a munka stafetabotját nemzedékről nemzedékre kell adnunk. Ez a mondat a Baross Szövetség történetébe belesz irva és mi kötelességünknek tartjuk, hogy ez a szállóige szájról szájra menjen a kereskedő és iparos családokban.

Ezután az elnök a szegedi gyűlés emlékére átadta a Fenségnek a Szövetség hódolata jelül a szegedi csilgatura emléklekettjét.

Az országos elnök lelkes szónoklata után Ó Fensége emelkedett szólásra és általános feszült figyelem közepette a következőket mondotta.

Nincs megállás és megpihenés a Baross gyűlések után mondotta Ó Királyi Fensége

Mindenekelőtt hálásan megköszönöm a Baross Szövetségnek ezt a szép arany plakettet. Sok emlékérem van már, de ezt különösképpen meg fogom becsülni. Ennek az éremnek arany színe van, olyan mint a felkelő nap. Ilyen arany színű jövőt kívánok én a Baross Szövetségnek és azt kívánom, hogyha napunk egyszer felkel, olyan világos legyen, hogy megvilágítsa azt, ami megilleti Magyarország jövőjét és a jövő Magyarországot. (Nagy taps).

Még mindig az alföldi nagygyűlés hatása alatt vagyok. Eszembe jutottak a középkori mesterdalnokok, a nemzet ünnepe, a munka nagy ünnepe és eszembe jutott, hogy a magyar ipar és magyar kereskedelem, de a magyar Alföld is ott mutatta meg ismét élniakarását és élnitudását a szegedi Dóm-téren, azon a téren, amelyen még nagyon soknak kell történni

nie a jövőben és nagyon sok elindulásnak kell megszületnie.

Minden gyűlés tulajdonképpen egy állomás, de megállás, meggyugvás, megpihenés a Baross gyűlések után nincs. Ezek lehetnek szemlék, lehetnek visszatekintések, lehetnek új programadások, a hibák kiküszöbölése, de megállás nincs. (Ugy van.)

Mert ha megállunk és elkezdjük egymás szónoklatait csodálni, akkor ezek temetési beszédek, de nem programbeszédek. (Felszattanó hatalmas hoszszantartó taps.)

Egy dolgot kifejejtettem akkori beszédemből, a kereskedelmi világnak és általában az egész ipari és gazdasági világnak egy adósság nemerő akarok megemlékezni, amelyet az inflációs idők évére értek. Ezek az ugynevezett konstruktív adósságok. Aki ezekbe a konstruktív adósságokba, akár

A nemzeti hagyományok utján haladunk ...

Amikor utoljára együtt voltunk — kezdte az elnök — a szegedi Dóm téren, Isten szabad ege alatt mondtuk el azt, amit céljaink elérése érdekében fontosnak tartottunk és most ismét Isten szabad ege alatt gyűltünk össze, a természet nagy templomában, hogy visszapillantva egy érdektestületi eredményes esztendőre, ismét összedobbanjon szívünk. Gondolataink mindig azonos vonalon haladnak a nemzet érdekeivel s ma már az egész ország ismeri és tudja a Baross Szövetség célkitűzéseit. Azon az uton haladunk, melyen a gazdasági jobb jövőndőt elérni akarjuk.

Királyi Fenség! — fordult most az elnök Ó Fenségéhez. — szemnek és léleknek egyformán üdítő a tiszta forrás látása, melynek felbuggyanó, kristályos vize a let csodálatos megmozdulásairól szól hozzánk. Valahányszor abban a megtiszteltetésben részesülünk, hogy Ó Királyi Fenségét közvetlen közelről hallhatjuk beszélni a magyar Ma és még inkább a magyar Holnap kérdéseiről, valahányszor Ó Fensége a kereskedők és iparosok körében nyilatkozik meg, úgy érezzük, hogy egy nagy, hatalmas tiszta forrás erőteljes csobogása száll felénk, mely lelket emelő, szívet acélező, akaratot erősítő érzést vált ki belőlünk. Mi dolgozó polgárok mély hódolattal és há-

lával vagyunk eltelve ezért a megértésért és magas támogatásért, de Királyi Fenségéd példája és akarata is immár belénk rögzítette azt, hogy Királyi Fenségédben munkásembert látunk, mégpedig a magyar társadalom első munkását, aki — akárcsak bármely termelő helyen a vezető munkás — adja az iramot, adja a munka minőségét, — irányítja és áthatja a Baross Szövetség egész szervezkedését. (Nagy taps.) S amikor ezt a tiszta magyar forrást, ennek mindig friss s eleven csobogását halljuk, szívünkben van az az érzés, melyet bizakodásnak nevezünk, mert Fenségéd oszlatja el az emberek szívében a letargiát. (Nagy taps).

Ezt a mai összejövetel szól azoknak a jóérzésű magyar embereknek is, akik nem tartoznak ugyan szorosan a Baross Szövetség kötelékébe, de megértették a mi ideáljainkat és a szegedi nagygyűlésen felvonultak repülőgépeikkel, amire eddig még nem volt példa.

Mi ebben is szimbolumot látunk, mert még a levegőt is meg akarjuk hódítani a Baross Szövetség törekvéseinek! (Nagy taps)

Az összes repülőknél, élükön i. t. Gáll Elek ural, külön is köszönetet mondok a Szövetség nevében. Nemcsak a szorosan vett feladatot oldották meg, hanem egy másikat is, melynek

vagy más hitelező belenyul. nyugtalanságot idéz fel s ez egyenrangú a bolsevizmussal. (Taps.) Az államnak feladata kell legyen, hogy az ilyen konstruktív adósságokat szerezettel, türelemmel vezesse le azoknál akik fejlődés és munkaképesek. (Ugy van.)

Ha én a Baross Szövetség körébe jövök, mindannyiszor igen meleg kellemes és biztos érzés fog elengem, nem tudom mit érzek? Talán azt érzem, hogy mindannyian közösen egymásban bízunk és hogy egy közös nagy feladat megoldására vagyunk teremtve. Mintha erők körébe jönnék, magukból merítenék erőt és iparkodom magam is gondolatokat, erőt visszaadni. Ha én beszélek a maguk, érzésének befolyása alatt beszélek, mert a beszéd csak akkor ér valamit, ha azt tudja kimondani, ami a hallgatóságban a lelkében szunnyad és fel kell ébreszteni. (Taps.)

És most a magyar repülőket akarom üdvözölni. A magyar repülés egyike a legelhagyatottabb gyermekeinknek, de amint olyan fölénnyel, lovas fölénnyel jöttünk át valamikor a vercekei szoroson, olyan átnyergeléssel fogjuk a repülés terén a reánk váró feladatokat megoldani. Csak

meg ne akadályozzanak bennünket nem a külföldiek, hanem a belföldiek (Taps.)

Szivem egész melegevel köszöntöm a mi tisztelt polgármesterünket, a gyógyhelyi bizottság egészen kiváló elnökét, aki egyedüli küzdőtársam volt majd tízeven keresztül, amikor mindkettőnketpellengérréállítottak, de végül nekünk lett igazunk, mert itt vannak az idegenek. Isten áldása kísérje a Baross Szövetség munkásságát!

Ó Fensége beszéde ez alkalommal is a friss és új gondolatoknak egész sorát adta és a lelkesedést valósággal lütbé hozta. Utána Orel Géza dr. mondott köszöntőt a csillagutara résztvevőire s átadta az emlék-plaketteket Némethy Ella színművésznőnek, gróf Festetich Pál KMAC elnöknek, dr. Liber Endre polgármesternek, dr. Laky Dezsőnek, Ilovsky Jánosnak, dr. Tüske Jenő MÁV. igazgatónak, Zimmer Ferenc halászmesternek, Gáll Eleknek, dr. Purebl Győző, Kiss Endre, Zeidler Imre alelnököknek, Reich Miklós és György Vilmos szegedi kiküldötteknek. Itt említjük meg, hogy a vitéz dr. Shovy Kalmán elnökle alatt működött szegedi szervezési bizottság részére 10 emlékplakettet ítétek oda.

Most Liber Endre elpolgármester tett hitvallást a Baross-mozgalom jogosultsága és szükségessége mellett, majd Reich Miklós, a Nemzeti Hitelintézet szegedi fiókjának igazgatója tolmácsolta a szegedi szervezet és a szegedi elnök üdvözlését. Igen kedves meglepetés volt gróf Festetich Pál beszéde.

Felvesszük az iramot, menni, menni...

Külföldi utamról hazajövet kaptam meg néhány héttel ezelőtt Ilovsky János kedves barátom levelét, amelyben meghívott bennünket autósokat és motorosokat a szegedi csillagutára. Vannak emberek, akiknek a kivánságára nem lehet nemmel válaszolni, mert szívünk érzése, hogy minden erőnkkel megtegyük azt, amit kér. Ezek közé tartozik Ilovsky János. Az ő hívásának nem lehet ellenálni. Amennyire a rövid idő engedte, összeroborzott autósainkat és motorosainkat a szegedi utra. Ennek az autós és motorostársaságának az üdvözlését tolmácsolom itt. A magyar iparos és kereskedő számtalanszor került a nagy fogyasztó közönség elé és sokszor elmentek mellette anélkül, hogy lenyúltak volna hozzá, de elgátlottak volna, megfelelő helyre tették volna.

Mi autósok és motorosok lementünk az Alföldre és felugrott a motor muzsikája: menni, menni, haladni megállás nélkül. Ezt a gondolatot szeretném itt mindenkinek lelkébe vésnéi menni és haladni és nem lehet az a fordulatszám elég magas, amely a magyar ipart és kereskedelmet előreviszi. (Taps.) Nem lehet az a tempó olyan erős, hogy azt mondjuk, hogy már meg lehet állni, mert minél jobban fokozzuk az iramot, annál több munkát, megelhetést, boldogságot és műveltséget jelent. Mi nem vagyunk iparosok, de rá bizzuk életünket az iparos munkájára, azt szeretném, ha az egész magyar

társadalom gondolkodás nélkül rábizná életét a Baross Szövetségi iparosok és kereskedők munkájára. Mert akkor közelebb jutna egymáshoz a vidék és a város és együttes erővel dolgozhatnánk a jövő érdekében. A Baross Szövetség delvidéki zászlóbontása felrázta az ottani magyarságot. (Taps.) Utóbbi munka volt ez. Összefogásra van szükség, mert a tizezrek vonzzák a százezreket és az együttes erő biztosítja a szebb jövőndőt. Kivánom, hogy a jó Isten áldja meg a Baross Szövetség áldásos munkáját és igérem, hogy mindenkor rendelkezésére fogok állani a B. Sz. nek, haismét megkapjuk Ilovsky János hívó levelét, ott leszünk, azon a helyen, ahová bennünket a B. Sz. hatalmas tábora állít.

Az est utolsó felszólalója Zeidler Imre alelnök volt, aki Liber Endre alpolgármestert köszöntötte.

Helyesbítés. Legutóbbi öszszevont lapszámunkban hirt adtunk arról, hogy dr. Orel Coriolán tagunkat Pest vármegye főispánja tb. ügyésszé nevezte ki. Ezt most helyesbítjük. Orel Coriolán a vármegyének már régóta tb. ügyésze, mostani kinevezése folytán tb. vármegyei főügyész lett.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Az elnöki tanács köszönete Ilovsky Jánosnak

A Baross Szövetség múlt héten megtartott elnöki tanácsülésén Ilovsky János beszámolt azokról az erkölcsi eredményekről, melyek a Szövetség hatalmas aranyu szegedi mezmozdulása nyomán jelentkeznek. Eddig már négy vidéki nagyobb városból spontán érkeztek kereskedő és iparos szervezetek felhívásai a Baross Szövetséghez, hogy az ottani helyeken is keltsük életre tagozatunkat. Ezek a vidéki szervezkedések most folyamatosan vannak és a központ részéről több szervező ment vidékre. Ösz elejére sorozatos zászlóbontások fognak következni.

Az ülésen az elnök hosszabb beszédet mondott, melyben utalt arra, hogy mindenki, aki a keresztyén gazdasági front ügyét szolgálja, lásson tisztán és ne higgye azt, hogy máról-holnapra lehet mindent megváltoztatni. A Baross Szövetség egy alkotmányos evolúciós munkát végez, mely céludatosán halad előre és nem mulik el egyetlen nap sem, sőt vannak időszakok, hogy egytlen óra sem, hogy a Szövetség és az ahhoz fűződő szeme újabb és újabb megerősödést ne kapna. Ezt a munkát, melynek méreteit hatalmas demonstratív megnyilvánulásokon láthatjuk, céludatosan visszük előre. Akadnak irigyek és vannak kishitűek, az első-

kel nem törődünk, az utóbbiak majd csak jobb belátásra jönnek, ha meg nem ám maradjanak, mert a mozgalomnak nem bölcsekedő kesedelmekedőkre, hanem cselekvő férfira van szüksége. Ma már ott tartunk, hogy a Baross mozgalom minden lépését szemlem futi át, ez pedig nagy szó. Nemcsak a tömeg, hanem az egész nemzet ontudatába ment át a Baross-gondolat szépsége és egyben szükségessége. Ma már valóság az, hogy a Baross-tábor tizezrekből áll, de ez nem elég, mert a mi harcunk és gondolatunk a tizezrek sovány seregénél nem állhat meg, nekünk száz- és százezrekre van szükségünk. Ezt a munkát, melynek egy külső jele volt a szegedi naggyűlés, mi folytatjuk és ebben a mi derek Baross testvéreink egytlen egység lelkével és fegyelmezetten támogatatt. Ezért mindenkinek szívem egész melegevel mondom őszinte és az ügy szeretetéből fakadó bensőséges köszönetet.

Az elnök tetszéssel fogadott beszéde után Tábori Gábor alelnök mondott Ilovsky Jánosnak köszönetet nagy munkásságáért, Gergely Péter pedig az összes tagok nevében csatlakozott a köszönethez. Szarka Ferenc és Szentessy Sándor ugyancsak a tagok részéről mondottak köszönetet.

Cselényi Pált üdvözli a Baross Szövetség

A főváros törvényhatósági bizottságának közgyűlésében legutóbb Cselényi Pál törvényhatósági bizottsági tag indítványára mondták ki, hogy szabályrendelet alkotnak a házak kötelező fellobogzására. Az indítvány utal arra, hogy csak olyan népek és nemzetek képesek fejlődést felmutatni melyek erős nemzeti érzéssel rendelkeznek. A nemzeti érzést azonban nemcsak lélekben kell ápolni hanem külsőleg is kifejezésre kell juttatni. Ezt a célt szolgálja tehát Cselényi Pál elfogadott javaslata, mely szerint szabályrendelet kötelezettség szorítsa nemzetköziségével némán tüntető háziurat is arra, hogy a magyar nemzet ünnepein igenis tartozzék zászlót kitűzni. Ezért az életrevaló j vaslatért s annak diadalra viteléért Cselényi Pál törvényhatósági bizottsági tagot a Baross Szövetség múlt heti elnöki tanácsa üdvözölte.

A Baross fűszerkereskedők tanulmányutja Berlin-Hamburgba

A Baross Szövetség fűszer- és csemegekereskedő szakosztályának elnöke, Marschalek Imre a szakosztály megbízásából egy szakmai tanulmányi utazást készített elő Németországba. A cél: Berlin-Hamburg, közvetlen közelből tanulmányozni a gyarmatárú- és fűszerkereskedelem egyes, a

nemzetközi összeköttetések szempontjából fontos intézményeit. A tanulmányút 6 teljes napig fog tartani. A vezetőség ezután hívja fel a tagokat arra, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a tanulmányúton. Az utazás időpontja augusztus második felére esik, amikor az olimpiai nagy idegenforgalom hulláma már elmúlt.

A kéményseprő szakosztály közgyűlése

A Baross Szövetség kéményseprőipari szakosztálya ma délután tartotta meg tisztújító közgyűlését Devecsis Gyula elnökle alatt. Az évi j-lentés Ilkovich Antal tette meg azzal, hogy az egész szakma hátrányosan érzi azt, hogy a Baross Szövetségben belül a kéményseprőmesterek nem folytatták érdektüneti tevékenységüket.

A régi tisztakar lemondása után Nicora József korelnökle alatt háromtagú jelölő bizottság terjesztett a közgyűlésnek javaslatot elnökül ajánlva Devecsis Gyuát és Ilkovich Antalt. Az elrendelt titkos szavazás eredményeképpen Ilkovich Antal lett a szakosztály új elnöke, aki mellé az alapszabályok szerint szakosztályi jegyző választottak. Ezt a tisztséget a közgyűlés egyhangú lelkes felkiáltással Ifj. Végh J. Gusztáv-ra ruházta.

Ilkovich Antal és Végh J. Gusztáv székfoglalóikban utaltak arra, hogy minden tevékenységüket az iparnak szentelik de mindenkor a tagok összességének bevonásával. Az ülésen hosszabb beszédet mondott id. Végh János és még szomszamosan szólaltak fel, de közelebbi részleteket csak a jövő számban hozhatunk.

Ilovsky János rádióelőadása a Balatonról

Hétfőn este tartotta meg Ilovsky János szokásos tavaszi rádióelőadását ez alkalommal megint a hazai nyaralásról s főleg a Balatonról. Előadása a Balaton széleskörű propagandáját szolgálta. Az ekesszolás és a kereskedői rábeszélés legyerevével igyekezett hatni a hallgatóra, hogy a Balatonnak ismét ezer és ezer barátot szerezzen.

En a jubileum a maga szépsége mellett is erős láncszem abban a szervezési munkában, amely a honi nyaralásért folyik. Sok szervnek, sok férfinak természetesen egymásba kapcsolódó téglái és állandó propaganda-munkája eredményezte azt, hogy a Balaton közvetlenül a háború utáni idő óta igenis komoly érték a magyar nemzetgazdaságban, mégpedig fizető-mérlegünknek egy rejtett értéke: a pénz itthon-tartása.

A balatoni propagandát sokáig fejszováva nézték a kereskedők-iparosok, most azonban fordult a kocka, ma mára legszeleesebb körökben is világos mindenki előtt, hogy a nemzet nemcsak azzal szegényedik, ha termelő rétegei nem tudnak kellően dolgozni és keresni, hanem azzal is, ha a pénz közvetlen produktív ellenszolgáltatás nélkül külföldre visszúlik. — Ennek a nagy gazdasági célkitűzésnek szolgáltatásban állt most is Ilovsky János előadása. A Balatonból valutat! szerző nagy tényező csak akkor lesz, ha előbb pénzt-konzerváló tényezővé tesszük, ha berendezéseit olyan nivóra emeljük, hogy a hazai közönség szívesen marad itt s akkor a külföld is fel fog figyelni erre, mert a nála elmaradó magyar idegenforgalom mindenképpen ki fogja váltani azt, hogy megismerjék azt a helyet, mely számos külföldi helytől elvette a magyar közönséget.

Magyar nyaralj a magyar földön! Ez volt a zárószava s egyben a szállóigeje Ilovsky János balatoni propaganda előadásának. Ezt nyíltan megmondani, hirdetni nem egyszerű, ehhez férfias bátorság s mindenekelőtt céltudatos lelkesedés kell. Persze a Balaton érdekében sok tényező együttes munkája hozta meg az eredményt eddig, azonban a magyar társadalomnak is van ebben érdeme s különösen a magyar társadalom öntudatos férfiainak. A gyakorlati megoldás, a kereskedői véghezvitel a Balaton szállodásaira, vendéglőseire és kereskedőire vár. Nem kell félteni őket, sokat tanultak és tapasztaltak és évről-évre többet nyújtanak. Tudják ők azt az eddiekből is bőven, hogy a Balaton egy hatalmas nagy üzlet, mely nem a devizagazdálkodás konjunktúrájának szól, hanem az egész magyar jövőnek.

nagyrabecsült személyében van. Az ismételt tetszésnyilvánításokkal megszakított beszéd után lehullott az igen jól sikerült olajfestményről a lepel. Az ünnepelésért országos elnökünk néhány szerény szóban mondott köszönetet ígértelve arra, hogy a szakma ügyeiért mint eddig, továbbra is változatlan erővel fog küzdeni. Az ünnepség keretében ifj. Toth Pál, az IPOSZ elnöke átadta Sziitner Ferenc iparpestületi elnöknek a nyíregyházi iparos kongresszus határozata értelmében a díszoklevelet. Ennek a kitüntetésnek értékét adja az — mondotta —, hogy 3000 kisiparos ösztinte nagyrabecsülése és polgári tiszteltet nyilvánítása van benne.

Gyermeknyaralattási csereakció Ausztria és Magyarország között

Két fontos gyermeknyaralattási akcióra hívjuk fel tagjaink figyelmét. Mindkettő azt jelözi, hogy a nyári idényben a magyar gyermekek megtanuljanak németül. Ennek érdekében áll az is, ha osztrák gyermeket vendégül fogadunk. Ezt az akciót vezeti a *Verband der Ungarnfreunde, Wien I, Kärtnering 3.*, melynek díszelnöki tisztjét dr. Innitzer Tivadár bécsi hercegérsek tölti be. Ennél az akciónál említésre méltó, hogy az iroda csak már 12-ik életévét betöltött akció fú, akár



leánydiákat küld Magyarországra. A gyerekek mind jó családból valók és kellő ruhával vannak ellátva, magyar pajtásaikhoz saját költségükön utaznak. A feltétel az, hogy az osztrák gyermek a magyar pajtás német szóra tanítja s ennek ellenében magyaros vendéglátásban részesül. Az eredmény, melyet ezzel a rendszerrel elértek, meglepően szép. Ki kell emelnünk nem utolsó sorban azt is, hogy a két szomszéd-nép ifjalsága között ily módon az őszinte baráti megbecsülés szárai fűződnek. A másik akció hasonló irányú,

ezt az „Ostab“ Osteuropaeisches Akademisches Büro für Informationen Austausch und Verkehr Wien I., Baeckerstrasse 4. végzi. Itt a cél a gyermekek külföldön, tehát esetben Ausztriában való elhelyezése. Ez a szerv igen olcsón tud a magyar gyermekeknek fizető vendég-helyeket biztosítani, de nemcsak Ausztriában, hanem Franciaországban, sőt Angliában is. Részletes tájékoztatást az iroda ad egy pengő válaszbélyeg becsatolása mellett. Érdeklődők hivatkozzanak Szövetségünkre.

Háziiparos-értekezlet a Baross Szövetségben

A Baross Szövetség mindjobban erősödő háziipari szakosztálya f. h. 15-én, hétfőn este szakosztályi ülést tartott, amelyen a háziiparosok és iparművészek szép számmal jelentek meg.

Az ülést Holló Mihály szakosztályi elnök előadása nyitotta meg aki előbbben is a Baross Szövetségben május hó 28-án megtartott háziipari ankét anyagát ismertette. Az ankét legjelentősebb eredménye — mondotta — az a határozati javaslat volt, amely a B. Sz. háziipari szakosztályát a háziiparos országos érdekképviseletének mondta ki. Az ankét foglalkozott még egy értékesítés előmozdítását célzó gazdasági szerv létesítésének kérdéssel. Ennek a gazdasági szervnek megalkotása mielőbbi feladatunkat képezi. Az elnök felhívására a gyakorlati kereszülvitelhez többen szóltak hozzá.

Dr. Kupecz Gyula örömmel üdvözölte a szövettel gondolatát. A legnagyobb meglepéssel látja a B. Sz. munkájának iramát, lendületét. Újból és örömmel állapítja meg, hogy a B. Sz. értékes munkát végez a háziiparoság érdekében és az a reménye, hogy ennek a hasznos munkának a lendülete még csak fokozódni fog a nagy célok érdekében. Ezután boncolgatta a felszólaló a megalkandó szövetekezlet problémáinak minden részletét.

Várnai-Vöcsa Ferenc felolvassa ezután az ebben a kérdésben írott dolgozatát, amely ugyancsak a szövetekezlet megoldás mellett tör lándzsát.

Teszák Géza szintén a szövetekezlet megoldás híve. Régóta vajdó kérdés ez — mondja —, de most végre megvalósítható! Biztosíték erre a B. Sz. támogatása, mely nem ígéretekkel, hanem a komoly nagy tettek végrehajtásából áll. Fontoljuk meg, hogy mit határozunk, de hogyha határozunk, akkor induljunk el a magunk választotta uton — határozottan.

Moga Endre a következő felszólaló, aki hivatkozott egy érdekes francia példára a selyemszövő iparból, mely szövetekezlet alapon csak árumintákkel dolgozik. Megfontolásra ajánlotta ezt a példát. Felvetett megjegyzéseinek fi-

gyeembe vételét kéri és ezután a szövetekezlet megoldását maga is megszavazza.

Több kisebb felszólalás után Holló Mihály elnök válaszul az elhangzott felszólalásokra.

Ezután a szövetekezlet gondolatáról és annak megvalósításáról döntenek az egybegyűltek. Az eredmény szerint a B. Sz. háziipari szakosztálya, mint a háziiparos országos érdekképviselet egyhangú szavazás eredményeként kimondta, hogy a Szövetkezet megalkotását kívánja és azt szorgalmazni fogja.

Tudod mit?
EGYÜNK

FRUTTI-t!

STÜHMER-
gyártmány.

JÉGSZEKRÉNYEK

villamos hűtökészülékek, sörkimerőkészülékek, fagyaltgépek

H E N E F E L D jégszékrenygyár,
VI., O-utca 6. — Telefon: 11—4—29

Árjegyzék ingyen, bérmentve!

Tökéletes német fordító vállal bármilyen szakfordítást olcsó díjazás mellett.

Cím: A Baross Szövetség Nyilvántartó Hivatalában.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Az üvegesiparpestület teleplezte Ilovsky János arcképét.

A budapesti üveges iparpestület hétfőn bensőséges összejövetel színhelye volt. Aktualitást adott ennek az, hogy az üveges iparpestület valamiképpen kifejezésre akarta juttatni összes tagjainak elismerését az iparpestület díszelnökével, Ilovsky Jánossal szemben.

Az iparpestület egész vezetősége és összes tagjai jelenlétében a Herling Vilmos cég vezetője, Havas József mondotta a díszbeszédet, kiemelve mindenekelőtt azt a sokoldalú és közérdekű tevékenységet, mely Ilovsky János kifejt.

A közélet nemcsak terheket rakott az ünnepeltre — mondotta —, hanem igyekezett elismerést és jutalmat is adni, bár még ma is legfontosabb posztón, a törvényhozásban nélkülözök az ő személyét.

Mi azonban — folytatta a szónok — azért ünnepeljük az iparpestület díszelnökét, mert az üveges társadalomnak az utolsó tíz éve, a gazdasági kilengésekben és fájdalmas gazdag tiszesszendő alatt a szakma egyetlen fix pontja Ilovsky János volt. Ha valami bajunk volt, mindig nyitott ajtóra találtunk nála, segítségért nem hiába kopogtattunk, mert nemcsak tanácsot, utbaigazítást, szavakat, hanem tetteket is kaptunk.

Arra kérjük Méltóságodat — fejezte be Havas József —, hogy óvja meg továbbra is 800 kisiparos kenyerét. A mi bizodal-munk rendhittelenül az Ön

Két esztendei türelmi idő az ipari novella egyes pontjainak végrehajtásánál?

Az ipari novella július 15-én életbe lép. A végrehajtással kapcsolatos utasítások összeállítását folyamatosan van. A budapesti kereskedelmi és iparkamara kebelében máris megindultak a tárgyalások arra nézve, hogy az átmenet a mostani állapotból a törvény szerinti új állapotba simán menjen végbe. Így különösen akörül folytak megbeszélések, hogy a törvénynek a megbízhatatlansági szakaszban lefektetett elveinek gyakorlati érvényesítése miként történjék. Teljesen pontos instrukciót e téren adni nem lehet, a végrehajtás dolga a hatóság és a végrehajtás gyakorlati érzékéé lesz. Az élet fogja legjobban megmutatni, mit és hogyan kell cselekedni. A szabó és a cipész, valamint szűcsiparra nézve a törvény kifejezetten megvonja a kereskedőtől a megrendelés átvételének jogát. E pont felett t-hát vitának helye nincs. Az érdekeltek körök most azon fáradoznak, hogy a budapesti kamarán keresztül kérjék az ipari miniszter urat arra, hogy a kereskedőknek két évi átmeneti időt engedélyezzen. E kívánság a kézművesipari aldalon a legélesebb ellenkezéssel találkozhat az itt hangsúlyozzák, hogy a megrendelési jog gyakorlatának ilyen türese tulajdonképpen illuzióriussá teszi az egész törvényt, mert a két esztendő leforgása alatt minden egyes érdekelt a rendes törvényes kereteken belül is megszerezheti a szakképzettséget s akkor a cél, hogy az iparüzés körébe az iparosok jussanak, egyáltalában nincsen el érve. Beavatott helyen érdeklődve az ügy iránt, nem találkoztunk semmiféle olyan jelenséggel, melyből következtetni lehetne ilyen türelmi időszakra engedélyezésére.

Debrecen zárt közszállítási terület

Lázár Andor Debrecen képviselőjének, a magyar igazságügyi miniszternek hathatós közbenjárására nagyarányú dolog történt: az iparügyi miniszter 11.071. VI—1935. sz. rendeletével Debrecen az ottani Egyetem beszerzése tekintetében, néhány cikk ki vételével, zárt közszállítási területté nyilvánította, ami azt jelenti, hogy a legtöbb szűkséglet tekintetében kizárólag csak debreceni ajánlat fogadható el. Ez az intézkedés kétségtelenül hozzájárul ahhoz, hogy Debrecen kereskedelmének súlyos helyzetén enyhítsen. A precedens alapul szolgál arra, hogy más vidéki városok hasonló elbírálást kérjenek a maguk számára s kétségtelen, hogy meg is fogják kapni.

A Baross Szövetség megfellebbezte a kézművescipész- ipar minimális béreinek tervezetét

A cipész, csizmadia és papucs-készítőiparok minimális béreinek megállapítására kinevezett bizottság hosszas tárgyalások után elkészült tervezetével, mely a kézműves cipésziparra nézve minden egyes termelői osztályban nagy meglepetéseket hozott. Ebből a tervezetből vált nyilvánvalóvá, hogy a munkavállalói érdekeltség-jobban felkészülve és fegyelmetesebben tudott küzdeni s ennek volt tulajdonítandó az a körülmény, hogy az ezidő szerinti nem legkisebb, hanem legalább is átlagos, de számos kategóriában a legmagasabb béreket körülbelül 17—18%-kal sikerült felemelniük s ezeket az így felemelt béreket minimálisaknak deklarálni.

A veszedelem kettős: egyfelől olyan termelési költségöbbltet zúdítottak volna a szakegylet emberei a kézművesmesterekre, hogy ezek ezt nem bírták volna, másfelől azonban a felemelt költségnek az áthárítása a megrendelő közönségre egyáltalában nem látszik keresztülvihetőnek, aminek végeredménye az, hogy a készí-
pót rendelő közönségnek igen jelentékeny hányada a mechanikai, illetve gyári üzemek természetesen sokkal olcsóbb árúra vetné magát. Van a termelési költségeknek egy bizonyos szintje, amikor a kézműves termék minőségi kiváló-sága háttérbe szorul egyszerűen azért, mert a "rendelő vásárlók" pessége nem tudna lépést tartani a magasabb költségekkel. Arról természetesen szó sem lehet, hogy a minimális bérek eddigi tervezete folytán a mechanikai és gyári üzemek javára eltolódó versenyt a cipész-mesterek sajátjukból fedezzék, mert hiszen tudvalevő, hogy ilyen anyagi ellenállás felett a kézművesmesterek nem rendelkeznek.

Ezt a veszedelmet a Baross Szövetség cipészipari szakosztálya teljes mértékben felismerte. A bizottság előzetes és titkos jellegű tárgyalásai folytán a szakosztály nem volt abban a helyzetben, hogy a terveket még a tárgyalás ideje alatt megismerhesse. A tervezet a szakosztályt a legnagyobb meglepetéssel érte s azonnal keltette a maga fellebbezését, mely pontról pontra menve kimutatja azt, hogy a munkavállalói érdekeltség a tervezetben azáltal, hogy az átlagteljesítmény leszállítását érte el s ehhez mérten szabattak az u. n. "minimális bérek" nem a legkisebb béreket akarta biztosítani, hanem az eddigi különböző sztrájk s egyéb mozgalmak eredménytelenségein okulva, bérrendezést és valóságban bér-emelést akartak elérni.

A Baross Szövetség a maga részéről egyedül állt akkor, amikor a minimális bérek rendszerének meghonosításáért küzdeni

kellett, ez azonban egyáltalában nem jelenti és jelentheti azt, hogy a minimális bérek örve alatt munkavállalói érdekek egyoldaluan érvényesülhessenek. A minimális bérek rendszerre a munkabérszóra megakadályozását célozza nem pedig a versenyviszonyok felborítását.

A Baross Szövetség fellebbezése nyomán munkabérmegálla-pító bizottság mult héten két teljes napon át tárgyalta az ügyet. A fellebbezésen a cipészipari érdekeltséget Zauper Lajos mester képviselte Szövetségünk nevében. A kézművesmesterek érdekeinek védelmére fellebbezést nyújtott még be a KIOSZ is, de ezentúli más senki, különösképpen nem a szakipartestület, melynek magatartását nem lehet megérteni.

Zauper Lajos a két tárgyalási napon keresztül teljes felkészültséggel védte meg a fellebbezés álláspontját, mely *odaírányult, hogy a minimális bérek tervezetét a kézművesipar egzisztenciális érdekeinél fogva el nem ismerhetjük s ennek a tarifának teljes átdolgozását kérjük.* A munkavállalói érdekeltség érthető türelmetlenkedéssel fogadta a fellebbezést és csak nehezen lehetett velük megérteni azt, hogy ebben a kérdésben ketten mérvadóak, nemcsak a munkások, hanem a mesterek is. A tárgyi érvek előtt azonban a munkavállalói kénytelnek voltak deferálni s így a bizottság a fellebbezést érdemi tárgyalás alá vette s ehhez képest az ügyet döntés végett az iparügyi miniszterhez terjeszti fel, aki a maga részéről fogja kimondani a döntő szót.

Zauper Lajos igen helyesen utalt arra, hogy a cipész-kézműves szakmában veszedelm s lenne el-sietve ilyen szabályozást hozni, inkább később jöjjen ki az új tarifája, semhogy rossz intézkedéssel nehéz helyzetet teremteny olyan kárt zúdítsunk a kézművesiparra, melyet a nem tud pótolni. Ezt a felfogást a bizottság osztotta s így e pillanatban kérdéses, hogy a miniszter az életbeültetés mellett fog-e dönteni vagy sem. *Annyi azonban tény, hogy az eredeti tarifa nem fog érvényesülni, mert a munkateljessítményt a realitáshoz közelebb fogják hozni s így a béreknek burkoltan bevitt emelése letomul.*

Ez a példa is élénken igazolja, hogy a kézművesmesterek a maguk ügyeinek megvédését elsősorban a nemzeti alapon álló szabad szervezetektől várhatják, melyek minden időben tárgyilagosan, elfogultság nélkül megvédik a mestereket. Olyan jelek is mutatkoznak, hogy a minisztérium esetleg egészen új alapokon való tárgyalásra hívja fel a bizottságot

Hirdetmények

37345/1936. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Raskó Odón budapesti (VII., Csányi uca 11.) be nem jegyzett vendéglozsré nézve a csődönküvi kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Tolnay Pál budapesti (V., Wekerle Sándor uca 22.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Ronay Béla budapesti (IX., Pipa uca 4. szám) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseit 1936. július 8-ig be kell jelenteni az Országos Hitelevő Egylet központjánál (V., Alkotmány-utca 8. sz.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyeség elleni észrevételeiket az egyesítésnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentik be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1936. évi június 10. napja. Az egyeszési eljárás megindításának joghatálya 1936. évi június 10. napján áll be.

Budapest, 1936. június 10. 17-en.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. törv. bíró

Ke 37162/3/1936. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Davidovics Adolf és Davidovics Hermann közkereseti társaság bpesti (VIII., Ulóai ut 17. Vill., Prater-u. 6. Vill., József-körút 80) be nem jegyzett cégre és annak tulajdonosaira Davidovics Adolf budapesti (VIII., Prater-u. 9) és Davidovics Hermann (VIII., Ulóai ut 57) urai és női divat, kötött-, szövött-, rövid- és textil-ur kereskedő nézve a csődönküvi kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Rofsóczy Sándor budapesti (VIII., Bezerédi-u. 4) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Rendl Sándor bpesti (VI., Teréz-kt. 6) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseit 1936. évi július 10-ig napjig írásban be kell jelenteni az Országos Hitelevő Egylet központjánál Budapest, (V. ker., Alkotmány-utca 8. szám) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyeség elleni észrevételeiket az egyesítésnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentik be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1936. évi június 10. napja. Az egyeszési eljárás megindításának joghatálya 1936. június 10. napján áll be.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. tv. bíró

Ke 37667/2/1936. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Vászahelyi József budapesti (VIII., József-körút 67) be nem jegyzett cipőkereskedőre nézve a csődönküvi kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Róppál Nagy István budapesti (XI., Horthly Miklós-körter 3) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Rényi Béla bpesti (V., Visegrádi-u. 9) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseit 1936. évi július 10-ig írásban be kell jelenteni az Országos Hitelevő Egylet központjánál (V., Alkotmány uca 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyeség elleni észrevételeiket az egyesítésnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentik be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja 1936. évi június 10. napja. Az egyeszési eljárás megindításának joghatálya 1936. évi június 10. napján áll be.

Budapest, 1936. június 10. 23-an.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. törv. bíró

37215/2/1936. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Hazslinsky Imre budapesti (IX., Erkel-u. 4) bel-, gyümölcs-, deligümölcs-, konzerv-ur gyarmatára és örölmény nyakkereskedőre nézve a csődönküvi kényszerjegyzési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Lengyel Zoltán budapesti (V. Pannónia-u. 6) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Mészöly Jenő budapesti (VI., Vilmos császár-ut 49.) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseket 1936. évi július 10-ig napjig írásban be kell jelenteni az Országos Hitelevő Egylet központjánál (V. Alkotmány-u. 8) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyeség elleni észrevételeiket az egyesítésnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentik be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1936. évi június 10. napja. Az egyeszési eljárás megindításának joghatálya 1936. évi június 10. napján áll be.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. tszéki bíró

Adóügyekben

ne saját feje szerint járjon el. Keresse fel adóügyi utmutató irodánkat.

Bab, borsó, lencse, mák legolcsóbban Radó Pálnál

Bpest, VIII., Rökk Szilárd-u. 21. Tel.: 34-0-59
és Nagyvásár telep. Telefon: 38-6-55

Ke. 37346/1936. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Paszhesz Miklósné sz. Liszauer Sarolta budapesti (VII., Teleki-ter 91. sz. bódé) be nem jegyzett zsidóországi névze a csődönkívüli kényszervezetési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Vanik Mihály budapesti (VII., Szövetség ucca 28b) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Rózsa Miklós budapesti (II., Királyhegy - u. 2. sz.) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseit 1936. július hó 7-ig be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V., Alkotmány-utca 8. sz.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyeség elnökei részvevőit az egyesésnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésként be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1936. évi június hó 15. napja. Az egyeszési eljárás megindításának joghatálya 1936. évi június hó 17. napján áll be.

Budapest, 1936. június hó 17-én.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. törv. bíró

Ke 37470/1936. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Weisz Leoné sz. Wachsberger Ida peóni (IV., Városház ucca 16.) be nem jegyzett női szabóra névze a csődönkívüli kényszervezetési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Sziklai Jenő budapesti (XI., Horthy Miklos-ut 35. sz.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Oescher Norbert bpesti (IX., Üllői-ut 91a) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1936. évi július hó 9-ig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál Budapest, (V. ker., Alkotmány-utca 8. szám) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyeség elleni részvevőit az egyesésnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésként be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1936. évi június hó 17. napja. Az egyeszési eljárás megindításának joghatálya 1936. június hó 18. napján áll be.

Budapest, 1936. június hó 18-án.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. tv. bíró

Ke 37469/1936. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Rozsnyai Károly könyv- és zeneműkiadó és könyvkereskedő közkereseti társaság budapesti (IV., Múzeum-körút 15.) bejegyzett cégre és annak tulajdonosaira özp. Rozsnyai Károlyné, Rozsnyai Béla és Rozsnyai Robert budapesti (IV., Múzeum körút 15.) lakosokra névze a csődönkívüli kényszervezetési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Pongrácz Jenő budapesti (VI. Vilmos császár-ut 31.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Fejős Lajos budapesti (V., Nádor ucca 22. szám) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1936. évi július hó 8. napjág írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány-u. 8) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyeség elleni részvevőit az egyesésnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésként be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1936. évi június hó 17. napja. Az egyeszési eljárás megindításának joghatálya 1936. évi június hó 19. napján áll be.

Budapest, 1936. június 19-én.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. tszék bíró.

Ke 37402/1936. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Graner Simon budapesti (X. Belső Jászberényi-ut 8.) be nem jegyzett kötött és szövöttáru kereskedőre névze a csődönkívüli kényszervezetési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. Roboz József budapesti (V., Kádár ucca 6.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. Orbán Lajos bpesti (VIII. Szinyov-u. 10b) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1936. évi július hó 9. napjág írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V., Alkotmány-utca 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magán-egyeség elleni részvevőit az egyesésnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentésként be. Az egyeszési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja 1936 évi június hó 16. napja. Az egyeszési eljárás megindításának joghatálya 1936. évi június hó 18. napján áll be.

Budapest, 1936. június hó 18-án.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. törv. bíró

A „Magyar Egészség Vonat“ propaganda kiállítása

A Turul-Szövetség a kereskedelmi miniszter ur támogatásával nagyszabású mozgó ipari kiállítást szervez meg nyugat-európai mintára. Arról van szó, hogy két turnusben, mintegy hatvan vidéki várost meglátogatva egy 23 egységes vasúti kocsiállás szerelvényvel 21 hatalmas vasúti kocsit teremben, megfelelően beosztva a népéletmezés, lakás, vizellátás, anyacsecsemővédelem, a betegségek elleni védekezés, iskolaegészségügy, egészséges taplakozás stb. tárgyköreink, valamint az egészséggel kapcsolatos mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi vonatkozásokat és végül az egészségügyi intézményeket bemutatják. A Magyar Egészség Vonata ez év augusztus 15-én rendkívül ünnepélyes keretek között lenne felavatandó és e napot 8 napig a Nyugati pályaudvaron volna megtekinthető. Innen indul el az ősz köztúra, melynek utvonala: Sárobgárd, Szekesfehervár, Tatótváros, Komárom, Győr, Pápa, Celldömök, Sopron, Szombathely, Körömd, Zalaegerszeg, Nagykanizsa, Kaposvár, Barcs, Szigetvár, Pécs-Szekszárd, Baja, Bácsalmás, Kiskunhalas, Kiskőrös, Kalocsa, Fülöpszállás, Kunszentmiklós, Kecskemét, Lajosmizse, Cegléd, Budapest ny. p. u. Ez a turné 52 napot vesz igénybe s a legkisebb helyen is legalább egy napig áll a vonat, ahol természetesen előzetes propagandát fejtenek ki, hogy igen mellányos belépési díj mellett, minél hatalmasabb tömeg tekintse meg a kiállítást. Közlebbi részletek a Turul Szövetség központi propaganda irodájában IV., Petőfi Sándor utca 9. Telefon 893-60 tudhatók meg.

Az ujszerű kiállítás ügyében az iparügyi minisztériumban megtartott anketón a Baross Szövetség nevében Lugossy József kereskedelmi tanácsos jelentette be az ügyszó való lelkes csatlakozásunkat. A kiállítási tarifa az eddigi tervek szerint meglehetősen magas, remélhető azonban, hogy ép kérésünkre sikerül áthidaló megoldást s ezzel együtt lényeges tarifalezállást elérni, amikor is igen sok iparosnak és gyárosnak katalmas propaganda lehetőséget fog nyújtani a város.

Eljárás egy kézműipar ellen kontártámogatás miatt. Az egyik budapesti iparüzleti cég felelőssége vona kézművesiparos tagját azért, mert egy ipari képesítéssel és iparigazolással nem rendelkező kereskedőnek oda adta a nevét és iparigazolmányát, hogy az illető ennek révén nagyobb közmunkára pályázhasson. Az iparüzleti szék a kézműves terhére megállapította, hogy cselekményével vétett a szakmai szemmel ellen, mert kontárt támogatt. Arra kötelezte a kézművest, hogy a szakmára káros gyakorlatot azonnal hagyja abba.

FRATELLI DEISINGER
kávé-, teakülönlegességek szaküzlete

Fűszer- és gyarmatarúk budapesti-detail-irányárai 1936. június 25-én

I. Kávék:
per kg.

Nyers Maragogy	9.50-14.00
" Guatemala	8.50-10.00
" Mocca	8.60-10.00
" Costarica	8.30-9.60
" Santos	7.60-8.80
" Rio...	6.40-7.40
Pörkölt kávék	8.00-16.00

II. Rizsek:
per kg.

Carolin	1.08-1.24
Patna	...
Glacce	88.00-96
Japán	...
Moulmain	88.00-92
Rangoon	...
Burmah	80.00-88

III. Teák:
per kg.

Darjeeling	26.00-30.00
Császárkeverék	20.00-28.00
Ceylon Orange Pecco	20.00-24.00
Mandarin	18.00-22.00
Jáva orange	16.00-20.00
Souchong	14.00-18.00

IV. Déli gyümölcsök:
per kg.

Arachid...	1.80-2.00
Füge, zsákos	1.20-1.60
Füge, koszorus	1.20-1.40
Jánoskenyér	80.00-96
Mandula...	4.00-5.60
Mazsola	2.40-3.60
Mogyoróbél	3.60-4.00
Narancs...	76.00-1.20
Citrom	05.00-08.00
Szilva, aszalt, zsákos	128-160
" " " " " " " "	1.44-1.96

V. Fűszerek:
per kg.

Anizsmag	4.00-4.80
Babérlevél	2.00-3.00
Bors fekete, 1/1 szab.	7.00-8.00
" törölt csom.	8.00-9.00
" fehér egész	8.00-9.00
" " " " " " " "	10.00-12.00
Csillagánizs	20.00-24.00
Fenyőmag	1.20-2.00
Fahéj, egész	13.00-14.00
" törölt szabadon és csomagolt	14.00-16.00
Gyömbér	10.00-12.00
Köménymag	3.60-4.00
Majoranna	5.00-6.00
Paprika édes, nemes	3.00-4.00
Szegfűbors	7.00-8.00
Szegfűszeg	20.00-24.00
Vanília	16.00-50.00

VI. Liszt- és terményárak:
per kg.

Buzardar	40.00-44.00
Liszt 0gg...	32.00-36.00
" 2-es	31.00-35.00
" 4-es	30.00-34.00
Árpakása 10-es	36.00-40.00
" 3-5-ös	50.00-56.00
" 0-ás 4/0	72.00-88.00
Bab, fehér	36.00-48.00
Bab, tarka	44.00-56.00
Borsó, egész	60.00-74.00
" feles	64.00-74.00
Lencse	56.00-84.00
Dió, héjas	1.00-1.24
Dióhéj	3.60-4.80
Mák	1.20-1.40

VII. Pótkávék:

Frank 1/2 kg-os doboz per doboz	88.00-92.00
Frank 1/4 kg-os doboz per doboz	44.00-49.00

Frank 1/6 kg-os doboz per doboz	32.00-35.00
Frank 1/4 kg-os csomag per csomag	34.00-40.00
Frank 1/6 kg-os csomag per csomag	26.00-28.00
Frank 1/10 kg-os csom. per	16.00-18.00
Frank 1/15 kg-os csom. per	11.00-13.00
Malátakávé ... per kg.	1.16-1.20
Imperiál fügekávé ...	1.64-1.72
Makk kávé ...	2.00-2.40
Enriko kávé ...	2.00

VIII. Cukor:
per kg

Kristály	1.28-1.32
Kocka és por	1.34-1.38
Süvegcs	1.36-1.40

IX. Konzervek:
per kg

Szilvaizé	1.28-1.48
Vegyesizé	1.60-1.76
Barackizé	2.42-2.80
Paradicsom, sür. dobozos 1/4 kg-os doboz, p. doboz	38.00-40.00
1/ " " " "	60.00-64.00
" " " " "	92.00-104.00
2 " " " "	1.64-1.80
5 " " " "	4.00-4.40

X. Kakaó, csokoládé:
per kg

Kakaó, belföldi	3.00-4.00
" hollandi	4.40-5.60
Csokoládé, ét	2.40-5.00
" " " " " " " "	2.40-4.00
" " " " " " " "	2.80-3.60

XI. Száritott tészták és sütemények:
per kg

Tarhonya tojásos	72.00-1.08
Csőtészta " szab.	88.00-1.16
" " " " " " " "	92.00-1.20
Levestészta tojásos szab.	80.00-1.12
" " " " " " " "	96.00-1.20
Konzum keksz	1.44-1.64
Mézcs	2.00-2.40
Finom	2.80-6.00
Töltött	3.60-5.00
Dessert teasütemény	4.00-8.00
Piskóta. 1/8-os dob. p. dob. 75-ös	80.00-96.00
" " " " " " " "	2.50-2.80

XII. Vegyesek:

Ecet 10 hidratos per liter	56.00-64.00
" " " " " " " "	36.00-38.00
Élesztő ... per kg	2.50-3.00
Étőlaj, belföldi	2.60-3.00
" oliva	4.00-4.80
Teavaj	3.20-4.00
Trappista sajt	2.00-2.40
Emmentáli sajt	2.80-4.00
Juhúró	1.60-2.00
Mustár	1.60-2.80
Só, törölt zacskóval	40.00-40.00
" " " " " " " "	56.00-60.00

A Baross Ház Részvénytársaság az 1935. évre vonatkozó rendes évi közgyűlését, Tábori Gábor elnökelete alatt, f. évi június hó 17-én tartotta meg a IV. Bástya u. 5. sz. alatti házában. A közgyűlés az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentéseit egyhangulag tudomásul vette és a társaság előterjesztett mérlegét P 389,98 vezetésűvel mellett P 121,886.78 főösszegben, az előterjesztett eredmény-kimutatást pedig ugyanazon veszteség mellett P 6.347.98 főösszegben állapította meg és kimondta, hogy az 1935. évre osztalékot nem fizet.

Az 1936. év tartamára a felügyelőbizottság tagjai lettek Gerlóczy Béla, Heidler Ferenc, Rieder Ottó és Struczky Sándor.

Minderrsen a Baross Szövetség felkérésére

Megérdemelt hétvégi pihenőt a főnök- nek és alkalmazottnak egyaránt!

Ilyenkor nyár elején minden évben megindulnak a tanácskozások az egyes szakmák körében, hogy a főnökök és a személyzet hétvégi pihenője érdekében szombaton korábban zárjanak. Az ilyen tárgyalások egyik vagy másik érdekelt „jóvóltábó!” előbb elhúzódnak, azután többnyire egészen elakadnak, úgyhogy még a legjobb esetben is csak nyár közepén kerül sor a hétvégi pihenő bevezetésére.

Az egyik jönevű Kossuth Lajos-uccai óraüzlet követendő példát mutatott arra, hogy nem kell okvetlenül megvárni a szakmák közötti megállapodás ritkán sikerülő létrejöttét, hanem a következő szövegű tablót akasztotta ki kirakataiba:

Személyzetünk hétvégi pihenője érdekében egész nyáron

szombaton 2 órákor zárunk.

Kérjük a jóérzésű közönséget, hogy törekvésünket méltányolva, bevásárlásait ennek megfelelően ossza be.

Remélhető talán, hogy ezt a példát — elsősorban a Belvárosban, — de egyebütt is, sokan fogják követni, hogy az üdülésre egyaránt erősen rászoruló főnökök és személyzet egy kis jóleső hétvégi pihenőhöz jusson.

Molnár Mihály

MELLINGER-féle „CASINO“ pörkölt kávé a legjobb Baross tag Baross tagot támogat!

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. lapozám
Gáz, olaj	Alispán, Szeged	jul. 1	23
Irodaszerek	MÁV igazgatóság Bpest	" 1	24
Kenyer	M. kir. Külügyminiszt. Budapest	" 1	24
Építkezés	Polgármester, Kiskunfélegyháza	" 1	24
Irodaszerek	Közlekedési vállalat, Pécs	" 1	25
Hidépítés	M. kir. pénzügyigazg. Budapest	" 2	22
Útépítés	Allamépítészeti hivatal, Szikszó	" 2	33
Építkezés	Keresk. és közl. miniszt. Bpest	" 2	24
Ruha	Előljárási, Altala	" 2	24
Tüzelőanyag	Alispán, Kaposvár	" 2	24
Cserépkályhák átrakása	"	" 2	24
Papíraru	"	" 2	24
Posztó	Polgármester Bpest	" 2	24
Kétszövött kesztyűk	M. kir. honv. Miniszt. Budapest	" 2	24
Építkezés	M. kir. honv. Miniszt. Budapest	" 3	24
Olomcsó	Postás nyugd. elap int. biz. Bp.	" 3	25
Hidépítés	Máv. igazgatóság, Budapest	" 4	24
Tüzelőanyag	Előljárási, Nyim	" 4	25
Irodaszerek	Gazdatanácsnoki hiv., Cegléd	" 4	25
Irodaszerek	Kir. törvényszék, Eger	" 4	24
Gyalogjáróépítés	Kir. törvényszék, Veszprém	" 5	25
Tervpályázat	Polgármester, Kismenye	" 6	25
Bontási anyagok eladása	Polgármester, Debrecen	" 6	25
Irodaszerek	M. kir. dohánybev. hiv. Bekéscs.	" 6	25
Szennyvíztisztító berend.	Kir. törvényszék Nyiregyháza	" 6	25
Gőzkazán falazás	M. kir. honv. közp. é. o. oszt. Bp.	" 6	25

Korona Kakaó és Csokoládégyár
IX., Tüzoltó uca 79
Telefon: 30-4-28



Baross-fűszerezek társas hajó kirándulása

A Baross Szövetség fűszer- és csemegekereskedő tagjai július 5-én külön bérelt hajón társas kirándulást tesznek Szigetmonostorra. A hajójegy ára oda-vissza személyenként P1.50. Indulás a jelzett napon az Eötvös téri hajóállomásról pontosan reggel 9 órakor. A budai tagok érdekében a hajó a Pálffy-terén is kiköt néhány percel 9 óra után. Szigetmonostoron polgári árakon ételről, italról gondoskodva, hatalmas strand, nagyterjedésű erdők és rétek fogadják az érkezőket. Jegyek iránti igények bejelenthetők Móry János, Udvary József vagy Marschalek Imre elnököknél.

Hirdetőink kirakata

Könyvek, Színházjegyek
Pfeifer Ferdinánd (Zeldler Teatvrek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5.
(A Nemzeti Kaszinó palotájában)

Képkoretok
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt. 28. IV. Gerlóczy-u. 5

LINGEL
BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA-U. 4.

Ügyeljen a keresztnévre!!
Magyarország aranykoszorús mestere
Szlezák László
harangércöntőde,
harangfelszerelés
és haranglábgyár
BUDAPEST,
VI., Petneházy-u. 78.
(VI. Frangepán-u. mellett)
Sajátház. Telefon: 91-3-53
Párisi világiállításon díszoklevéllel, 8 nagy arany-1 nagy ezüstéremmel, több állami oklevéllel kitüntetve.
Számítalan egyházi elismerő levél!

Krayer-Lakk-Festék
Krayer K. és Társa
Budapest, V., Váci-ut 84. Tel. 88-6-88

Színházi lánczók, szemüvegek, orrcsipelek,
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
látészereknek
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON
81-1-48.

Üzletberendezések,
műmárványok, irodabutorok, jég-
szekrények **használtak és**
ujjak olcsón
BENDRE VIII. Népszínház-u. 27

Vass János
írógépüzem
Irányi uca 4. T: 83-6-28.

HAIDEKKER
csőbutor

Adóügyekben
ne saját feje szerint
járjon el. Keresse fel
adóügyi utmutató
irodánkat.

MÖSSMER
vászon, fehérnemű, kelengye
M., Váci-u. 1-3. (Túrr István-u. sark.)
Baross-tagoknak 5% engedmény

HIRMANN FERENC
fémárugyára
BUDAPEST,
VII., Csányi uca 9.

HOLUB SÖRÖZŐ
Kossuth Lajos utca 12.
Kitűnő konyha, Dreher sörök
polgári árak.

Ezer áldást jelent
az egészségre az Imperial fűgékévé él-
vezete, mert szavatolt tiszta fűgéből
lesz előállítva. Táperjeje felülmulthatatlan



Dikk Fidél és Társa, Budapest,
IX., Soroksári-út 102. Telefon: 37-5-47.
Minden fűszerkereskedésben kapható.

Légyfogók
prima minőségűek
ARANKA, MILLIÓS, EZRES
Merlusznál Budapest, VII.,
Dob utca 53 szám.
Papír és rövidáru nagykereskedő.

Próbálja meg egyszer
rheuma, ischias, csusz, köszvény,
női bajok stb. ellen a
Pestszenterzsébeti
jódos-sós gyógyfürdő
Pestszenterzsébet, Dunapart.
Telefon: 47-5-81.
Közlekedés: 30-as villamos,
vagy csepeli HEV.
gazo't Baross tagnak 20% eng.

SIDOL fényképező
Gözl Lipót Sidol vegyértelm-
kek gyára r. t.
Budapest, VII., Cserektócsa 14. sz.
Telefon 96-6-86 és 98-8-27.

Felolós szerkesztő: **Tábery Gábor**
Kiadótulajdonos: **Baross Szövetség** Ki-
reskedő, Iparos és Rokonszabható
Örzségos Egyesület.
Feltolós kiadó: **dr. Domokos László**